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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.”

Aos dezesseis (16) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, reuniram-se em Sessão
Ordinária os nobres vereadores Maria Waldirene Silva, Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto,
Adenilson Lopes Vitor, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio e Nataniel
Sousa Cruz. Sob a Presidência da vereadora Maria Waldirene Silva, que constatando o número legal, declarou em
nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Na sequencia autorizou a Assistente de Plenário
Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida apreciada e aprovada, será
por todos assinado. Em seguida submeteu a Ata, à apreciação e votação. Ao final declarou aprovada. Dando início
ao Pequeno Expediente a Sra. Presidente interina franqueou a palavra aos vereadores que quisesse semanifestar.
Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira justificou a ausência dos vereadores Adonias Quineiro e Bruno Curvina
que por motivos particulares não pode estar presente na sessão. Não havendo mais nenhum vereador que
quisesse se manifestar a Presidente interina encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia a
Presidente interina autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foram lidas a
proposições: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 08/2026 de autoria do vereador NATANIEL SOUSA CRUZ que
concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. José Gonçalo de Sousa Filho. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO:
09/2026 de autoria do vereador NATANIEL SOUSA CRUZ que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr.
Sandro Carvalho da Silva. Na sequencia a Sra. Presidente encaminhou os Projetos de Decretos à Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas as proposições: INDICAÇÃO: 128/2026 de autoria do vereador
ANTONIO SIMPLICIO DA SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a limpeza e recuperação das sarjetas
na Rua daMangueira, Bairro Boiada. INDICAÇÃO: 134/2026 de autoria do vereador ANTONIO SIMPLICIO DA SILVA
sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a disponibilização de uma equipe de varredeiras de rua para
atender o Bairro Diogo, realizando a varrição periódica das vias públicas, bem como a coleta de resíduos
provenientes da limpeza. INDICAÇÃO: 189/2026 de autoria do vereador ANTONIO DE SOUSA SILVA sugerindo ao
Poder Executivo a proceder com a aquisição de um espaço com piscina para a realização de aulas de hidroginástica
com idosos. INDICAÇÃO: 190/2026 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder
Executivo a proceder com o recapeamento asfáltico da Rua e Travessa Palmeirinha, Bairro Engenho. INDICAÇÃO:
191/2026 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a
recuperação com asfalto ou concreto na Rua Francisco Florentino, Bairro Maria Rita. INDICAÇÃO: 192/2026 de
autoria da vereadora MARIAWALDIRENE SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a aquisição de uma
cadeira de rodas ao CAPS II; INDICAÇÃO: 193/2026 de autoria da vereadora MARIA WALDIRENE SILVA sugerindo
ao Poder Executivo a proceder com um artesão para a unidade do CAPS II. INDICAÇÃO: 194/2026 de autoria do
vereador ADENILSON LOPES VITOR sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a criação do Programa
Municipal “Mais Grêmios”, destinado ao fortalecimento do protagonismo estudantil, à formação de lideranças
juvenis e ao incentivo à criação e fortalecimento dos grêmios estudantis nas escolas da rede municipal de ensino.
INDICAÇÃO: 195/2026 de autoria do vereador ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO sugerindo ao Poder Executivo a
proceder com a pavimentação asfáltica na rua do Fio, bairro Boiada. INDICAÇÃO: 196/2026 de autoria do vereador
ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de um campo no bairro
São Francisco, atrás da Escola Professor Ernildo. Proposições retiradas de pauta por motivo de ausência do
vereador: INDICAÇÃO: 197/2026 de autoria do vereador JOSÉ WILLAME SANTIAGO DA SILVA PAZ SEGUNDO
sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a reforma da Unidade de Ensino Balão Mágico. INDICAÇÃO:
198/2026 de autoria do vereador JOSÉ WILLAME SANTIAGO DA SILVA PAZ SEGUNDO A proceder com a aquisição
de mais 2 (dois) carros pipa para atender demanda do município Não havendo mais Proposições Escritas, e não
havendo mais nada a tratar, a Sra. Presidente encerrou a Ordem do Dia e deu início ao Grande Expediente,
franqueando em seguida a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna, o vereador Didi
Motos retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Lorim da Caçamba O vereador iniciou sua fala
cumprimentando os presentes e destacou dois pontos principais. Primeiramente, parabenizou a gestão municipal
pela recuperação da estrada que liga o Porto da Madeira aos povoados Bom Lugar, Santa Cantina e Tira-leite,
ressaltando a qualidade da obra e afirmando que a intervenção atende a uma indicação que já vinha sendo feita
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há algum tempo. Destacou que o papel do vereador é cobrar, mas também reconhecer quando as demandas da
população são atendidas. Em seguida, solicitou urgência na recuperação das vias do povoado Sítio Novo,
afirmando que o local se encontra em situação precária. Também reforçou a necessidade de melhorias na saída
do Mutirão, em frente ao empreendimento do empresário Josafá, destacando que a obra beneficiará toda a
população que utiliza a região. Ao encerrar, afirmou que continuará cobrando as demandas da comunidade
enquanto elas não forem solucionadas, mas reconheceu o empenho da prefeita pelas obras realizadas no
município, ressaltando que ainda há muito a ser feito para oferecer mais dignidade e qualidade de vida à
população. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira criticou a falta de continuidade das ações de
manutenção das estradas vicinais em Pedreiras, afirmando que, mesmo após o período chuvoso, os serviços não
foram retomados de forma adequada. Segundo ele, as intervenções realizadas pela gestão municipal seriam
apenas superficiais, classificadas por ele como “maquiagem”, como no caso de limpeza demato e retirada de lixo.
Ressaltando que, durante o inverno, a gestão justificava a ausência de obras pelas chuvas, mas que, com a
melhora do clima, os serviços ainda não avançaram de maneira satisfatória. Também citou cobranças feitas por
outros vereadores sobre a necessidade de planejamento e cronograma para melhorias na infraestrutura. Em
seguida mencionou que estava aguardando o posicionamento do vereador Gabriel Talles, questionando se ele
reconheceria publicamente a execução de serviços como limpeza de mato e retirada de lixo solicitados
anteriormente. Também citou a fala do vereador Lorim, que havia defendido a necessidade de diálogo com a
gestão municipal para definição de um cronograma de obras de infraestrutura. No entanto, criticou a postura do
colega, afirmando que ele teria comportamento inconsistente em suas cobranças, fazendo críticas pontuais, mas
sem manter uma posição firme e contínua sobre os problemas do município. Em seguida reforçou críticas à
condução das ações na área de infraestrutura na zona rural de Pedreiras, afirmando que as cobranças feitas por
alguns parlamentares nem sempre são mantidas de forma firme e constante. Como exemplo, citou o Povoado
Sítio Novo, destacando que a comunidade enfrenta problemas nas vias de acesso e que os moradores já não
pedem mais melhorias em todo o trecho de ligação com a cidade, mas apenas intervenções dentro do próprio
povoado, onde, segundo ele, existem muitos buracos e dificuldades de tráfego. Também questionou a utilização
dos recursos municipais, especialmente os provenientes de royalties, argumentando que a Prefeitura deveria
realizarmais obras com recursos próprios, sem depender exclusivamente de investimentos doGoverno do Estado.
Além disso, cobrou a execução de promessas relacionadas à pavimentação em localidades como Morada Nova,
Sítio Novo e Parque Henrique, questionando a ausência de avanços nessas obras. Enfim, falou que os vereadores
acabam sendo os principais destinatários das reclamações da população, por estarem em contato direto com os
moradores e acessíveis no dia a dia. Posteriormente, ressaltou que recebe frequentes cobranças dos moradores
do Sítio Novo, especialmente sobre a promessa de asfaltamento da região, afirmando que, apesar do fim do
período chuvoso e da chegada do verão, ainda não há informações claras sobre a execução dessas obras. Além
disso, criticou a dependência da gestão municipal em relação a recursos e ações do Governo do Estado,
defendendo que a Prefeitura utilize recursos próprios para realizar as melhorias necessárias. Afirmando que, o
município possui capacidade financeira para investir em infraestrutura e atender às demandas apresentadas pela
população. Ao final, ressaltou que vereadores que mantêm contato direto com a população, especialmente da
zona rural, são frequentemente cobrados pelos moradores sobre a realização dessas melhorias. Em aparte o
vereador Adenilson Lopes afirmou que o Governo do Estado já realizou investimentos importantes no município,
citando como exemplo uma ponte construída em um povoado da zona rural e inaugurada durante as
comemorações do aniversário de Pedreiras, e, mesmo com essas ações, persistem problemas nas estradas e em
outras áreas da infraestrutura municipal. Em seguida argumentou que o Estado deve atuar como parceiro dos
municípios, mas que não pode assumir sozinho todas as responsabilidades que cabem à administração municipal.
Nesse contexto, mencionou uma proposta de fiscalização sobre os recursos provenientes dos royalties,
apresentada pelo vereador Bruno Curvina, que não foi aprovada pela maioria dos vereadores. Também
questionou a aplicação dos recursos recebidos pelo município, afirmando que a população observa
principalmente obras e investimentos vinculados ao Governo do Estado, enquanto cobra mais ações realizadas
diretamente pela Prefeitura. Ao final, defendeu maior transparência na utilização dos recursos públicos e
destacou a importância do papel fiscalizador da CâmaraMunicipal. Encerrando sua fala o vereador JotinhaOliveira
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afirmou que continuará exercendo o papel de oposição e utilizando a tribuna para cobrar melhorias para a
população de Pedreiras. Segundo ele, alguns vereadores acabam deixando de apoiar determinadas cobranças ou
requerimentos por questões políticas, mas destacou que a oposição tem o dever de dar voz às reclamações dos
moradores. Posteriormente citou problemas de infraestrutura no Vale da Serra, afirmando que diversas ruas da
localidade permanecem em condições precárias e sem obras significativas de melhoria. Também voltou a
mencionar o Sítio Novo, cobrando a realização de obras prometidas para a comunidade e destacando a
expectativa dos moradores por melhorias na pavimentação. Logo após, argumentou que as redes sociais
frequentemente destacam apenas obras e ações em áreas centrais da cidade, enquanto bairros mais afastados e
comunidades rurais continuam enfrentando dificuldades. Além disso, mencionou reclamações relacionadas à
manutenção de espaços públicos e à necessidade de investimentos em diferentes regiões do município. Ao final,
reafirmou que continuará utilizando seu mandato para fiscalizar a administração pública e apresentar cobranças
em nome da população, independentemente da aprovação de requerimentos ou do apoio político de outros
parlamentares. Segundo ele, seu compromisso é seguir defendendo melhorias para a cidade até o fim de seu
mandato. Pela ordem dos inscritos o vereador Natan do Povo destacou a conversa recente com o secretário de
Agricultura e Pesca de Pedreiras sobre o Programa de Aquisição de Alimentos (PAA), ressaltando a importância
da iniciativa para o fortalecimento da agricultura familiar. Frisando que o programa beneficia cerca de 25
agricultores e atende aproximadamente 150 famílias com cestas verdes, por meio de uma parceria entre as
secretarias municipais e o Governo Federal, contribuindo para a segurança alimentar e o desenvolvimento
econômico local. Na sequencia relatou visita ao Mercado Central, onde acompanhou o processo de organização
para a reforma do espaço. Destacou que a obra faz parte de um conjunto de melhorias em mercados municipais
já reformados, como os de frutas, peixe e cereais, e afirmou que o ambiente no local é de tranquilidade e
confiança entre os feirantes e a gestão. Elogiou a administração municipal, especialmente a prefeita Vanessa
Maia, destacando a execução de obras e a credibilidade da gestão na entrega de reformas, mencionando ainda a
expectativa de conclusão antecipada da reforma do Mercado Central em relação ao prazo inicialmente previsto.
Por fim, agradeceu à gestão pelo atendimento de requerimentos relacionados àmanutenção de estradas vicinais,
ressaltando a importância dessas ações para o escoamento da produção e a mobilidade das comunidades rurais.
Encerrando, parabenizou a condução dos trabalhos da presidente da sessão e agradeceu a todos os presentes.
Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes iniciou sua fala expressando gratidão pelos resultados
obtidos após cobranças realizadas na tribuna em nome da sociedade de Pedreiras. Destacou que uma das
demandas apresentadas na última sessão, referente ao calçamento na travessia entre as ruas Raimundo Anselmo
e Inácio Raposo, já começou a ser atendida. Segundo o vereador, a solicitação teve êxito e a Secretaria de Obras,
por meio do Poder Executivo, já iniciou os trabalhos no local. Destacou também a importância de dar voz às
demandas da população e agradeceu ao Poder Executivo pelas ações já iniciadas em resposta às solicitações
apresentadas. Em seguida, reforçou um novo pedido relacionado à recuperação da estrada vicinal do povoado
Santa Emília, informando que houve apenas o início dos serviços de limpeza e raspagem, mas que a comunidade
ainda aguarda melhorias mais completas. Logo após, relatou ter recebido um pedido do ex-vereador José Renato,
morador da região hámais de 50 anos, para que levasse a reivindicação da comunidade à tribuna. Assim, reforçou
a cobrança ao Poder Executivo para que dê atenção à demanda dosmoradores de Santa Emília. Em seguida voltou
a cobrar melhorias na estrada vicinal do povoado Santa Emília, destacando que os serviços foram iniciados, mas
ainda não foram concluídos. E, após visitar o local, constatou que a raspagem e a limpeza da via precisam
continuar, pois parte do material retirado das barreiras permanece acumulado às margens da estrada, reduzindo
a largura da pista e dificultando o tráfego. Segundo o vereador, em alguns trechos apenas cerca de 50% da estrada
está livre para passagem, enquanto o restante permanece obstruído por material que ainda não foi terraplanado.
Em nome da comunidade de Santa Emília, Jamison Fernandes reforçou o pedido ao Poder Executivo para que os
trabalhos sejam retomados e finalizados. Na sequencia apresentou uma solicitação para melhorias de
infraestrutura na Rua 3 do Parque das Palmeiras, defendendo a realização de serviços de calçamento para
melhorar a trafegabilidade da via. Destacou que a rua possui grande fluxo de pessoas e veículos, por ser o trajeto
utilizado diariamente pelo micro-ônibus do transporte escolar e também por servir como acesso a bairros e
localidades vizinhas, como o Mutirão, Palmeirinha e Engenho. Atendendo às reivindicações dos moradores, o
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vereador Jamison Fernandes solicitou que o Poder Executivo avalie a demanda e adote medidas para melhorar as
condições de circulação na região. Em aparte o vereador Jotinha Oliveira parabenizou o vereador Jamison
Fernandes por trazer à Câmara a situação das estradas vicinais, especialmente a do povoado Santa Emília.
Segundo ele, vídeos divulgados nas redes sociais mostrariam apenas trechos em melhores condições,
transmitindo a impressão de que o serviço teria sido concluído até o povoado Areias, quando, na realidade, ainda
existem diversos problemas na estrada. Em seguida afirmou que a obra não foi finalizada e criticou a execução
dos serviços, destacando que parte do material retirado durante a raspagem permanece na via, reduzindo o
espaço para circulação e podendo causar acidentes. O parlamentar também mencionou reclamações de
moradores sobre problemas de infraestrutura e saúdepública, utilizando esses exemplos para questionar a gestão
dos serviços realizados. Ao final, reiterou seu apoio às cobranças apresentadas por Jamison Fernandes,
ressaltando a importância de que a população tenha conhecimento da situação real das estradas e elogiando a
atuação do colega na defesa das demandas das comunidades rurais e dos bairros de Pedreiras. Retomando a sua
fala o vereador Jamison Fernandes fez um esclarecimento sobre a situação das estradas vicinais, ressaltando que
o trecho até o povoado Pitombeiras foi devidamente terraplanado e se encontra em boas condições. Segundo
ele, sua cobrança refere-se especificamente ao trecho entre os povoados Pau Gelado e Santa Emília, onde os
serviços de raspagem foram iniciados, mas não concluídos. Explicando que não sabe os motivos da interrupção
dos trabalhos, mas destacou que, por representar a comunidade e transitar frequentemente pela região, sentiu
a necessidade de levar novamente a demanda ao Poder Executivo. Tambémmencionou o pedido do ex-vereador
José Renato, que reforçou a reivindicação dos moradores. Por fim, falou que embora reconheça que a simples
raspagem já melhora as condições de tráfego durante o período seco, afirmou que a situação exige a conclusão
dos serviços para garantir melhores condições de circulação e evitar maiores transtornos aos moradores da
região. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio iniciou solicitando permissão para falar da bancada.
Em seguida informou que já havia cobrado anteriormente a recuperação da ponte do Barreiro de Dentro,
destacando que, segundo informações recebidas, as manilhas seriam levadas ao local para a realização do reparo.
No entanto, afirmou que até o momento o serviço não foi executado. Posteriormente, alertou que a ponte
apresenta risco de desabamento, o que pode causar acidentes, além de relatar que a população tem cobrado
constantemente uma solução para o problema. Por fim, reforçou o pedido ao Poder Executivo para que seja feita
com urgência a recuperação da ponte, que liga o povoado Barreiro ao povoado Baixa Fria. Pela ordem dos inscritos
o vereador Adenilson Lopes manifestou insatisfação com problemas recorrentes enfrentados pela população de
Pedreiras, afirmando que as mesmas reclamações chegam diariamente aos parlamentares sem que soluções
efetivas sejam adotadas pelo Poder Executivo. Segundo ele, muitos vereadores deixam de se posicionar diante
das demandas da população, o que enfraqueceria o papel do Legislativo municipal. Posteriormente contestou a
ideia de que Pedreiras estaria entre as melhores cidades para se viver no Maranhão, argumentando que ainda
existem diversos problemas de infraestrutura e serviços públicos que afetam a qualidade de vida dos moradores.
Também afirmou que a administração municipal estaria dependendo excessivamente de investimentos do
Governo do Estado para a realização de obras. Nesse contexto, agradeceu ao governador Carlos Brandão pelos
recursos destinados ao município, mas destacou que algumas obras permanecem inacabadas devido à falta da
contrapartida da Prefeitura. Como exemplo, citou a Segunda Travessa Zeca Branco, onde os bloquetes teriam sido
disponibilizados pelo Governo do Estado, mas a Prefeitura ainda não teria realizado a contrapartida necessária
para a pavimentação. Ressaltando que já levou essa cobrança à tribuna diversas vezes ao longo do ano e continua
sendo procurado por moradores que cobram a conclusão da obra. Além disso, mencionou problemas de acesso
às novas Unidades Básicas de Saúde (UBS) inauguradas recentemente, afirmando que as condições das vias de
acesso permanecem inadequadas. Segundo seu relato, durante o inverno houve dificuldades causadas pela lama
e, atualmente, a poeira estaria prejudicando moradores e usuários dos serviços de saúde. Também na sua fala
questionou a aplicação de recursos públicos recebidos pelo município e criticou a rejeição de requerimentos que,
segundo ele, buscavam ampliar a fiscalização dos gastos da administração municipal. Por fim, defendeu maior
transparência sobre a destinação dos recursos e cobrou esclarecimentos do Poder Executivo acerca da execução
das obras e investimentos no município. Em aparte o vereador Jotinha Oliveira reforçou críticas à situação da
infraestrutura e dos serviços públicos em Pedreiras. Segundo ele, é importante divulgar os problemas enfrentados
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pela população para que pessoas que moram fora do município também conheçam a realidade local. Entre os
pontos levantados, o vereador Jotinha Oliveira citou dificuldades relacionadas à saúde pública, afirmando que
moradores frequentemente enviam reclamações sobre as condições do hospital municipal e destacando a
importância do Hospital Regional de Pedreiras para o atendimento da população. Tambémmencionou problemas
na iluminação pública, alegando que algumas luminárias instaladas não oferecem iluminação adequada. Apontou
ainda deficiências de infraestrutura em diversos bairros, como Bela Vista, Vila Doutor Walber, Nova Pedreiras e
Matadouro, citando problemas como ausência de pavimentação, esgoto a céu aberto e deterioração de vias
públicas. Além disso, mencionou preocupações com a sinalização urbana, a manutenção de estradas vicinais e a
formação de erosões em áreas residenciais. Ao final, reafirmou que continuará cobrando providências do Poder
Executivo e elogiou o vereador que trouxe o tema à discussão, destacando a importância de levar à tribuna as
reivindicações da população e fiscalizar a prestação dos serviços públicos municipais. Para encerrar o vereador
Adenilson Lopes voltou a criticar a gestão municipal de Pedreiras, afirmando que o Poder Executivo não pode
depender apenas do Governo do Estado e precisa assumir suas responsabilidades, especialmente namanutenção
de acessos às unidades de saúde. Citou novamente problemas no acesso à UBS do Engenho, destacando que
moradores enfrentam dificuldades tanto no período chuvoso (lama) quanto no período seco (poeira), o que
prejudica o atendimento à população. Também mencionou o crescimento de novos empreendimentos e
moradores na região, reforçando a necessidade de infraestrutura adequada. Na sequencia classificou a situação
como descaso e criticou o que chamou de “gestão de maquiagem”, alegando que obras são divulgadas como
concluídas, mas permanecem incompletas, especialmente em estradas vicinais, onde, segundo ele, são feitas
apenas raspagens superficiais. Por fim, pediu que suas cobranças sejam levadas ao Executivo e reforçou a
necessidade de mais comprometimento na execução dos serviços públicos, defendendo melhorias estruturais
para atender melhor a população. Não havendo mais inscritos, a Presidente interina encerrou a Ordem do Dia,
passando para as Explicações Pessoais. Em seguida franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se
manifestar. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, nas Explicações Pessoais e, não havendo
mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada
a SessãoOrdinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 16 de

junho de 2026.


